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1 Teorie I

Uvažujte domácnost, která žije čtyři obdob́ı a jej́ı užitková funkce je

ln(c1) + ln(c2) + ln(c3) + ln(c4)

Jej́ı d̊uchod v těchto čtyřech obdob́ıch je y1 = 10, y2 = 40, y3 = 20 a y4 = 10.
Předpokládejme, že úroková mı́ra je dána exogenně a je konstatńı a rovna 0.

(a) Napǐste mezičasové rozpočtové omezeńı

(b) Vypoč́ıtejte optimálńı spotřebu (c1, c2, c3 a c4)

(c) Předpokládejte, že domácnost si nemůže p̊ujčovat a ani nemůže spořit.
Jaká bude optimálńı spotřeba nyńı?

(d) Opět zavedeme možnost p̊ujčováńı. Rozděĺıme členy téže dynastie (ro-
dinného klanu) na dva druhy – rodiče a děti. Každý žije dvě obdob́ı. Děti
maj́ı užitkovou funkci

ln(c3) + ln(c4)

a rodiče maj́ı užitkovou funkci

ln(c1) + ln(c2) + v(b)

kde b je děditctv́ı (bequest) zanechané dětem a v(b) je maximálńı užitek
dět́ı, které mohou źıskat při daném dědictv́ı b. Důchod rodič̊u je (y1, y2) =
(10; 40) a d̊uchod dět́ı je (y3, y4) = (20; 10)

Vyřeště maximalizačńı problém dět́ı, abyste źıskaly v(b), tj vyřešte

v(b) = max {ln(c3) + ln(c4)}

vzhledem k
c3 + c4 = y3 + y4 + b.

(e) Použijte svou odpověd’ z předchoźı otázky k vyřešeńı maximalizačńıho
problému rodič̊u. (Dědictv́ı může být i záporné).

(f) Nyńı uvažujte, že vláda vybere daně v obdob́ı 2 ve výši 30 a rozděĺı je
paušálně v obdob́ı 3. Jaká je optimálńı výše dědictv́ı a výše spotřeby
nyńı?

Teorie II

Předpokládejte, že sociálńı plánovač maximalizuje

∞∑
t=0

βt ln(ct)

vzhledem k
ct = kαt + kt − kt+1, t = 0, 1, 2 . . .

kde k0 = k̄0 je dáno a kt ≥ 0 pro t = 0, 1, 2 . . .. Pro parametry plat́ı: α ∈ (0, 1)
a β ∈ (0, 1).
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(a) Odvod’te podmı́nky prvńı řádu pro optimum spotřebitele (Eulerovu rov-
nici).

(b) Co určuje, zda spotřeba bude v čase r̊ust nebo klesat? (Využijte pro
názornost vztah β = 1

1+ρ )

(c) Jak je určena steady-statová hodnota kapitálu k∗ a spotřeby c∗? Jaká je
mı́ra úspor ve steady-statu?

(d) Předpokládejte že α = 0.3 a β = .96. Jaká je steady-statová úroveň k∗ a
c∗? Jak se bude steady-statová úroveň lǐsit, pokud bude sociálńı plánovač
trpělivěǰśı, tedy β = .98?
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